ANNO SCOLASTICO 2003/2004 - classe IIA
1) Discuti e poi riduci l'espressione: [image: image1.wmf]2
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2) Discuti l'esistenza e poi risolvi:

(a) [image: image2.wmf]10
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(b)  [image: image3.wmf]x
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    (c)   [image: image4.wmf]x
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[2A - 1° - 8/10/03]
PROBLEMA - svolto in classe   

Due amici A e B fanno ammodernare il proprio ufficio da una impresa edile e A anticipa tutte le spese. Nel corso del lavoro  B chiede all'impresa un lavoro in più solo nella propria stanza. Alla fine, l'importo di tutta la spesa risulta di euro 5.000 (+10% I.V.A. che viene divisa in parti uguali) . 

B stima in euro 400 il lavoro a suo esclusivo carico e lo comunica all'amico che calcola le rispettive quote di spesa [domanda1: redigi una tabella di calcolo contenente i costi e gli importi di pagamento]. Successivamente, B si accorge di avere sottostimato il lavoro a suo esclusivo carico, quindi comunica ad A la nuova stima di euro 560, allegando una differenza di euro 80 [domanda 2: redigi altra tabella di calcolo contenente la nuova stima e i nuovi pagamenti]. A, però, ne chiede altri 80, sostenendo che la differenza fra le due stime è euro 160. Chi dei due ha ragione?     
1) Risolvi i sistemi lineari fratti:  (a) [image: image5.wmf]2
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      (b)  [image: image7.wmf].
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2) Determina i valori del parametro tali che i sistemi siano determinati, ind.ti o impossibili:
(a) [image: image9.wmf].
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     (b)  [image: image11.wmf].
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  et  [image: image12.wmf].
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             [2A - 2° - 3/12/03]

1) Scrivi l'equazione della retta che intercetta l'asse y a quota -1 e ha pendenza 2  
2) Scrivi l'equazione della retta passante per i punti A(-1;-7) e B(3;5)

3) Determina le coordinate dell'intersezione della retta (2) con l'asse x.
4) Disegna la retta (2) e la retta di equazione x=-2.

5) Calcola il perimetro e l'area del trapezio formato dalle rette (4) e dai semiassi negativi di riferimento.

6) (Facoltativo. Solo dopo 1,2,3,4,5) Calcola k tale che la retta di equazione y=kx+4 formi un triangolo 

    rettangolo di area 16 con i semiassi positivi di riferimento


        [2A - 3° - 21/1/04]

1) Risolvi la disequazione fratta facendo lo studio del segno dei fattori               [image: image13.wmf]<
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2) Risolvi le disequazioni di 2° grado:

    (a)  utilizzando il metodo grafico (parabola); 

    (b)  applicando il criterio sul segno del trinomio di 2° grado      [image: image14.wmf]>
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3) Risolvi il sistema fra le disequazioni       [image: image16.wmf]<
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4) (facoltativo: solo dopo 1), 2), 3) )  Risolvi graficamente i sistemi:  

     (a)   [image: image18.wmf]<
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                      [IIA - 4° - 19/2/04]






